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TD n◦ 5: notation O

I Exercice 1 J Donnez une approximation la plus précise et la plus simplifiée possible des fonctions
suivantes, sous la forme Θ(fn) quand c’est possible ou O(fn) sinon.

(a) 3n(1+cos(πn
2

))+n3

2

(b) 108n4 + nn + 10−84n

(c) 27n2+6n3 ln n+8 ln4 n+e
√

ln n

π
√

n

I Exercice 2 J Montrer que ln n! = Θ(n lnn).

I Exercice 3 J Soit α ≥ 1 un entier et Aα(n) =
∑n

i=1 iα. Que vaut A1(n) ? Montrer que Aα(n) ∈ Θ(nα+1).

I Exercice 4 J Pour chaque couple de suite fn, gn précisez si fn ∈ O(gn), fn ∈ Ω(gn) ou fn ∈ Θ(gn).
a) fn = n10 gn = 2n/2

b) fn = n3/2 gn = n ln2(n)
c) fn = ln(n3) gn = ln(n)
d) fn = ln(3n) gn = ln(2n)
e) fn = 2n gn = 2n/2

f) fn = n2 gn = (n/2)2

g) fn = (2 + cos(πn
2 ))n2 gn = 6n2 + lnn

I Exercice 5 J Soit X un ensemble de suites, on définit eX par

eX = {(eun)n∈N | un ∈ X}.

A-t-on eO(n) ⊂ O(en) ?

I Exercice 6 J On reprend l’exercice 3, afin d’obtenir une estimation plus précise. Montrer, avec la
méthode d’approximation par intégrales, que pour tout entier k ≥ 1 on a :

Ak(n) =
n∑

i=1

ik =
nk+1

k + 1
+O(nk).

I Exercice 7 J Montrer que

Sn =
n∑

i=1

i ln(i) =
1
2
n2 lnn +O(n2).
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